

EL DIARIO PALENTINO

Boletín de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXXIII

Capital en mes. . . 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Miércoles 31 de Marzo de 1915

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redaccion y Administracion:
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9 610

Doctor Tomás Ortiz

Especialista en Partos, y enfermedades de las Vías Genito-Urinas.

Consulta de 12 a 5.

Calle Mayor pral. n.º 130-136.

Santiago de la Cuesta

MEDICO-DENTISTA

De 11 a 1 y de 3 a 5. Consulta gratuita en la Casa de Socorro, martes, jueves y sábado de nueve y media a 10 y media.



A. EIROA (Optico)

Posee un completo surtido en Cajas de Matemáticas para dibujo, Gemelos para teatro y campo, Barómetros, Termómetros, Microscopios, Brújulas, Lupas y otros artículos de Optica.

En Joyitas de oro y plata variado surtido en novedades propias para regalo. Se hacen composturas.

Mayor pral. núm. 80—Optica y Platería.



Agente en Palencia: MARCIANO ALONSO

JUEVES SANTO

La voz del pueblo condensa en su expresivo refrán el esplendor del día de hoy; es uno de los que «relumbra como el sol».

En efecto, el Jueves Santo ha sido en todo tiempo día solemnisimo para la iglesia católica. Sus ceremonias son altamente conmovedoras; su fiesta principal es la institución del misterio de la Eucaristía.

El duelo y la tristeza de estos días consagrados a la Pasión, se torna mañana en regocijo espiritual.

En la misa sustituyen a los negros ornamentos, el color de los de mayor magnificencia y se entona el cántico «Gloria in excelsis».

El oficio de la mañana es también alegre; en cambio el de la tarde es solemnemente sombrío.

El introito de la misa es el mismo del Martes Santo.

Recuerda en la Epístola San Pablo, a los cristianos, cómo deben recibir la Eucaristía.

En el Evangelio, San Juan da a conocer la humildad del Hijo de Dios, mostrándolo postrado ante sus Apóstoles y lavándoles los pies.

En esta misa el celebrante consagra dos hostias, una de las cuales reserva para la mañana siguiente.

Esta Forma es la que se deposita en el monumento, a donde se conduce procesionalmente bajo palio.

En la misa de este día no se da la paz por ser en él cuando Judas entregó a Jesucristo por medio de un beso sacrilego.

Se consagran los óleos, ceremonia que se rodea de la mayor solemnidad.

La visita a los monumentos es una especie de desagravio honroso que los fieles ofrecen a Jesucristo.

Otra de la ceremonia de este día es la de desnudar los altares.

El mandato o lavatorio de los pies es una de las principales ceremonias de Jueves Santo.

Indica la humildad y el abatimiento de Jesucristo, que, nacido Señor y Maestro, lavó los pies a sus discípulos.

Los primeros cristianos hicieron de esta ceremonia una ley.

La Iglesia la hizo luego una práctica reglada. El mismo Pontífice la ha mirado como una obligación de religión y este día lava los pies a doce pobres sacerdotes, a cada uno de los cuales da luego una crecida limosna.

Se llama a esta ceremonia vulgarmente el Mandato, que expresa el mandamiento del Salvador a sus discípulos de que hicieran entre sí lo que El había hecho con ellos.

¿Qué tengo yo...

¿Qué tengo yo, que mi amistad procuras? ¿Qué interés se te sigue, Jesús mío, que a mi puerta, cubierto de rocío Pasas las noches del invierno oscuras?

¡Oh cuánto fueron mis entrañas duras Pues no te abrist! ¿Qué extraño desvarío Si de mi ingratitude el hielo frío Secó las llagas de tus plantas puras!

¡Cuántas veces el alma me decía: Alma, asómate ahora a la ventana, Verás con cuánto amor llamas porfial Y ¡cuántas, hermosa soberana, «Mañana le abriremos» respondía, Para lo mismo responder mañana!

LOPE DE VERGA.

JERUSALEN

Jerusalén! ¡la Ciudad Santa! No hay ciudad en el mundo, por muchas grandezas que encierre, capaz de producir en el alma cristiana la impresión celestial e inefable que produce el recuerdo de Jerusalén.

En estos días santos, toda la cristiandad vuelve los ojos hacia la antigua Sión que Nuestro Señor escogió como teatro de sus martirios redentores, y viéndola con los ojos del espíritu, entre aquellas montañas yermas que le rodean, asentada sobre un suelo sin cultivo, sin árboles, sin aguas; rompiendo con la línea de sus muros almenados, cúpulas y torreones, el fondo del horizonte, vienen a los labios las frases lastimeras del profeta Jeremías, que desde una gruta próxima a Jerusalén hizo resonar sus lamentaciones: «¿Cómo esta ciudad, en otro tiempo tan llena de gente, está ahora tan solitaria? La que era grande entre las naciones, está hoy como viuda. Todas sus puertas están desoladas. Su belleza se ha desvanecido.»

Poco queda de la antigua Jerusalén, y sus ruinas no acusan testimonio de la desaparecida grandeza; pero qué importa que la reina de Judea haya perdido su esplendor, mientras el cristiano pueda seguir la Vía Dolorosa y arrodillarse ante el Santo Sepulcro!

Entremos en la Ciudad Santa después de haberla contemplado con el

animo lleno de tristeza desde una colina próxima, y recorramos sus monumentos. ¡He aquí la ciudad donde expiró el Hijo de Dios! ¡Cada una de sus piedras guardan un sollozo de los hombres!

¡Y qué recuerdos tan hondos, tan profundos guarda para los españoles, que en aquellos países venerados sepultaron el oro de sus reyes, los regaron con la sangre de sus mártires y continuamente los veneran en espíritu!

Actos Religiosos en Palencia

Los que se celebrarán en esta capital son los siguientes:

Jueves Santo.—A las seis y media de la mañana se administrará solemnemente la Comunión pascual a los enfermos del Hospital.

En la S. I. Catedral dá principio la misa solemne a las nueve y media y consagración de los Santos Óleos.

A las diez se celebrarán los divinos oficios en todas las parroquias.

En el Noviciado a las nueve y media los Oficios, y por la tarde, Maitines a las cuatro, terminando con Miserere solemne.

En San Juan de Dios los Oficios a las nueve, y a las seis de la tarde Miserere.

En las Siervas los Oficios a las nueve y a las cinco de la tarde Maitines.

A las tres de la tarde tendrá lugar en la Catedral la ceremonia del Lavatorio, para la que han sido designados por el Prelado los doce pobres siguientes:

De la Capital.—Desgracias Yudego, de 68 años; Atilano Buitr, de 62; Gregorio Paredes, de 64; Mariano Salvador, de 65; Juan Reoyo Carreño, del Asilo de Ancianos.

De los pueblos.—Santiago Garrido, de Bahillo, de 87 años; Isaac Barrigón, de Trigueros, de 81; Julian Pérez Ortega, de Castroverde, de 67; Cleto Gama, de Ventosa de Pisnerga, de 72; Mariano Martín, de Valdenebro, de 73; Antonio Torres, de Becerril de Campos, de 81; Felipe Díez, de Olleros de Pisnerga, de 72.

Después de esta ceremonia predicará el Sermón del Mandato el señor Magistral.

A las seis de la tarde saldrá de la iglesia de San Pablo la procesión de la Vera-Cruz, que recorrerá el siguiente itinerario: Plazuelas de San Pablo y Santa Marina, calle Mayor Antigua, Plazuela del Hospital, calles del Emperador, Jorge Manrique, Gil de Faentes, Cestilla, Don Sancho, Herreros, Mazorqueros, Avenida del General Amor, Mayor Principal y Avenida de San Pablo.

A las nueve de la noche se verificará en la Catedral el acto del Prendimiento por los hermanos de Jesús Nazareno.

Viernes Santo.—En la S. I. Catedral predicará el sermón de Pasión a las cinco y media de la mañana el Muy Ilustre señor Lectoral.

Los Oficios serán, con asistencia del Prelado, a las nueve.

En San Miguel los Oficios a las ocho de la mañana.

En el Noviciado los Oficios a las siete con adoración del Lignum Crucis.

En San Juan de Dios los Oficios a las nueve.

En las Siervas los Oficios a las ocho.

La V. O. T. de San Francisco celebra el Via Crucis solemne a las once de la mañana y se terminará con la Adoración de la Cruz.

A las once saldrá de la iglesia de Santa Marina la procesión de Jesús Nazareno y a las seis de la tarde de la Iglesia de San Francisco la del Santo Entierro, que recorrerán el mismo trayecto que las del jueves.

En las Piadosas a las tres hay Rosario y Sermón de Soledad.

Sábado Santo.—San Benigno y San Ulpiano.

En la S. I. Catedral, a las ocho y media los Oficios; los Maitines a las cuatro.

En San Miguel los Oficios a las siete de la mañana.

En el Noviciado a las ocho.

En San Juan de Dios a las siete y cuarto.

UN BANDO

Don Angel Alonso Quiroga, Primer Teniente Alcalde en funciones de Alcalde accidental Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

HAGO SABER: Con motivo de las festividades religiosas que se celebran en la Semana Santa, he creído oportuno recordar las disposiciones de las ordenanzas municipales sobre el particular y reproducir las que con tal motivo se han publicado en bandos anteriores de la Alcaldía y al efecto se observarán las siguientes:

Primera.—Se prohíbe la circulación de carruajes desde las once del Jueves Santo hasta las diez del Sábado Santo, excepto los de diligencias y correo que tienen su entrada y salida periódica.

Segunda.—Las personas que tengan precisión de usar vehículo, deberán obtener para la circulación de éste, permiso especial de la Alcaldía.

Tercera.—Las puertas de los templos estarán expeditas para la entrada y salida de los fieles y nadie se permitirá detenerse en ellas por mera curiosidad, ni para ejercer la postulación.

Cuarta.—Queda prohibida la instalación de puestos de venta en la vía pública en dichos días.

Quinta.—Se prohíbe igualmente disparar armas de fuego, tirar cohetes, petardos, etc., los días de Sábado Santo y Domingo de Pascua dentro de la población.

Todos los dependientes municipales quedan encargados de que tengan exacto cumplimiento las precedentes disposiciones.

Palencia 31 de Marzo de 1915.

CARTH DE MADRID

Marzo 30

Sr. Director:

El jefe del gobierno, alentado sin duda por las excitaciones de la prensa, que patrióticamente ha venido estos días haciendo notar, cómo no es posible que permanezcamos indiferentes, en absoluto cruzamiento de brazos ante los problemas internacionales de tan enorme trascendencia que se están ventilando en el mando, ha dicho hoy en tonos más explícitos y claros, que hasta ahora al dar a los periodistas la referencia del consejo celebrado en Palacio bajo la presidencia de Su Majestad, cual es la actitud de nuestro país y cual la conducta del gobierno. «No saldremos de la neutralidad—ha dicho,—para agredir a nadie. Los paretos militares no significan otra cosa, sino que no renunciemos a contar con los mayores elementos posibles para la defensa de nuestro litoral y de nuestro territorio.

No existe el peligro de que por

nada seamos atacados, pero no cabe que el gobierno fiera eso la independencia de nuestra Patria.»

Esse es el camino y en él está francamente situado el Gobierno con el apoyo y con el aliento del país. Sobre este punto no hay para qué insistir más por ahora.

Merece un comentario la disposición firmada hoy sobre la deuda exterior española. Como ha dicho bien Dato, se debe procurar que nuestras obligaciones en nuestra moneda se paguen, pero no faltará quien se llame a engaño con que ahora que la peseta tiene prima sobre el franco se determine pagar en pesetas lo que en francos se pagaba y en francos podíamos pagar ahora con ventaja. De todos modos lo sensible es que sea una realidad triste en la que hay que pensar la de que el franco vuelva a tener prima sobre la peseta y como eso llegara bueno es que el precedente quede sentado para que los que ahora deseen cobrar en pesetas buscando la prima hayan de conformarse luego a cobrar en nuestra moneda aunque esté más depreciada que el franco.

La calma política se acentúa como es cosa natural dado el tiempo santo en que hemos entrado. El ministro de Hacienda se nos va a descansar de lo que la cuestión de subsistencias le ha dado que hacer. Ugarte vendrá de Aragón pero ningún interés ofrecerá lo que pueda decir. De seguro que regresará dispuesto a continuar siendo ministro, aplazando la realización de su salida del Gobierno tantas veces anunciada ad calendas grecas.

Lo único que le faltaba para no irse nunca, era haber entrado en cordiales relaciones con Lerroux que celebró con él hace pocos días una conferencia cordialísima después de la cual el veto célebre parece haber desaparecido, a juzgar por los grandes elogios que «El Radical» hace hoy del discurso que el ministro pronunció en la inauguración de las obras de riegos del Alto Aragón.

Dentro de poco para Lerroux Ugarte será uno de los pocos hombres que le quedan a España. Aunque realice diálogos tan cómicos como el de decir que no pudiendo abrazar a Joaquín Costa—naturalmente—como dijo en su discurso de ayer, para abrazar en él a todo Aragón abrazaba al obispo de Zaragoza.

Confundir a Joaquín Costa con un obispo es el colmo del optimismo. Por supuesto, que solo con esos optimismos tan acentuados, se explica que los amigos de González Besada hayan tenido que resignarse tanto tiempo sin lograr que la cartera de Fomento sea desempeñada por un besadista conocido que ejerce un cargo de importancia en provincias.

Hasta que la semana santa no pase, nada habrá posiblemente de política que valga la pena de ser comentado. Son estos días de recogimiento, durante los cuales, hasta los más envidiosos en el comentario de la cosa pública, guardan silencio, bien para entregarse a la penitencia, ya para presenciar el espectáculo hermoso del mujeriego que en estos días de Jueves y viernes Santo se desparra por las calles de este Madrid simpático. M.

Fotografías de primera Comunión

En la fotografía de LUIS R. ALONSO D. Sancho 11 (hay ascensor) se ha recibido un bonito surtido en tajetería, propio para esta clase de trabajos.

Retratos desde 3 pts. media docena.

Información General

Vascogadas

Bilbao

Suicidio original. — En Baracaldo un individuo de 49 años llamado Emilio España Crespo, de oficio ebanista, que padecía una enfermedad crónica se ha suicidado de un modo original.

Se arrojó por uno de sus extremos, al cuello, un slambre de diez metros y al otro sujetó una piedra que lanzó por encima de los cables de alta tensión de la conducción eléctrica.

Hecho el contacto el infeliz Emilio murió electrocutado.

Asturias

Oviedo

Una niña muerta por una descarga eléctrica. — Anoche, a las nueve aproximadamente, ocurrió una sensible desgracia en la calle Campoamor, de la que fué víctima la niña de 14 años llamada Encarnación Fernández Alvarez, hija de Ramón y Rosario, que habitan en una casa de la referida vía, inmediata a la Avenida de Santander.

Dirigíase la niña a su casa, y ya próxima a ella, se le enredaron los pies en uno de los hilos de la red telefónica que se había roto, el cual llevaba corriente por haber caído sobre el tendido de la energía eléctrica.

Encarnación se cayó al suelo, y al sentir los efectos de la electricidad dijo en alta voz:

— ¡Dios mío, qué me muero!

En aquel momento pasaba por allí el automóvil del Hotel Covadonga, y el chauffeur, al oír aquellas voces, creyendo que se trataba de un crimen, detuvo el auto y descendió de él con objeto de recoger al herido y llevarlo en el coche a la Casa de Socorro.

Cuando ya se dirigía al sitio donde se hallaba la víctima, observó que se le enredaba en los pies un slambre, pero como llevaba botas de goma, la electricidad no llegó a producirle daño alguno, sin embargo, se percibió a tiempo del peligro que corría su vida y no tuvo más remedio que retroceder, bien a pesar suyo.

Desde diferentes domicilios se llamó por teléfono a la Inspección de vigilancia, Juzgado de instrucción, Casa de Socorro e Inspección municipal reclamando la presencia de las autoridades en aquel sitio.

También se telefonó a las fábricas de electricidad para que cortasen la energía que pasa por la calle de Campoamor.

A las diez quedaba cortada la corriente eléctrica. En aquel momento se acercó a la niña el médico señor Clavería (hijo), quien después de reconocerla, trató de hacerla reanimar, porque aún conservaba suficiente calor, por medio de tracciones rítmicas de la lengua para producirle la respiración artificial; pero, desgraciadamente, no dieron resultado, pues la niña era ya cadáver.

Un hombre aplastado por un tren. — En la estación de Villabona ocurrió ayer un sensible accidente que costó la vida al mozo de la referida estación, Bautista Iglesias González, de 27 años de edad, casado y vecino de Llanera.

Hallábase este sujeto de maniobras con un tren de mercancías y al salir de entre dos vagones, después de engacharlos, fué cogido entre los topes, que le produjeron horribles contusiones en el vientre, a consecuencia de las cuales falleció poco después de horrible agonía.

Aun cuando los que presenciaron la desgracia acudieron rápidamente en auxilio del herido, no pudieron evitar la magnitud del suceso.

Gallota

Pontevedra

Incendio intencionado. — La vecina de la parroquia de Santa María de Tebra, Ayuntamiento de Tomiño, Joquina Bouzada Durán, de 50 años, prendió fuego intencionadamente a dos carros de tojo que en el corral de su casa del lugar de Costa, tenía la viuda Clara Pérez González, también de 50 años de edad.

Al parecer Joquina cometió el hecho, con ánimo de que se propagase a la vivienda y quemase a Clara Pérez por sospechar que ésta sostenía relaciones ilícitas con su marido.

La celosa Joquina, fué detenida y entregada al juez de instrucción del partido de Tuy.

El «Desus». — También llegó a Vigo, procedente de la América del Sur, el vapor inglés «Desus», que hizo el viaje sin novedad.

Además del pasaje español, desembarcaron 160 portugueses que proceden del Brasil, los cuales no pudieron quedarse en Leisoes (Oporto) porque el temporal impidió al «Desus» abordar aquel puerto.

Andalucía

Huelva

Riña a bordo. — Telegrafían de Huelva que a bordo del vapor austriaco «Ludovico», que está allí desde el comienzo de la guerra, hubo una lucha entre el cocinero y un marinero.

Ambos cayeron por la escotilla al fondo de la bodega.

El marinero resultó muerto, y el cocinero se encuentra gravísimo.

Murmuraciones de la Corte

Tienda de la guerra a agudizarse; no es la toma de Przemysl, ni el forzamiento de los Dardanelos, ni ese mágico vuelo de los zeppelines, largos cigarrillos de color de oro que avanzan majestuosamente en el espacio sin alterar el aire, pero sembrando en la tierra muertes y espantos y accidentes trágicos de esta gran epopeya que dura ocho meses, los que dan a la guerra un carácter de terrible permanencia, sino el haberse ahondado en todos los ánimos la idea de que esta guerra es inacabable.

Todos los vaticinios hechos hasta ahora por gitanas y zahoríes de alto bordo daban a la guerra una duración inferior a un año; confesemos, madame Thebes se detuvo prudentemente en los nueve meses, mientras el Estado Mayor alemán, creyó no consumir un trimestre en cercar y tomar a París; sólo lord Kitchener pensó vencer a los alemanes en el término preciso de tres años.

Pero ahora los plazos se alargan; la magia ni la profecía no distinguen los lejanos límites naturales de la paz, y esta deidad fantástica huye de la tierra hasta que la peste continuadora de la guerra agote las vidas y arrase el globo.

Y cuando se teme que la guerra del Norte no tenga fin, Italia asombra a los países ametrallados por la rigida severidad de su indecisión, como si el cascabel latino hubiese huido de sus ciudades y la inconstancia del Lacio se hubiese convertido en su majestad de la Irresolución.

El príncipe Bulow ha solicitado en vano que los italianos, herederos forzados de los alborotados, antiguos, latinos, inclinasen las faldas de sus lictores y las águilas heráldicas de sus legiones hacia los pinos del Norte con más nieve en las ramas de lo conveniente.

Francia e Inglaterra, que no encuentran ni un soldado ni a peso de oro, han rogado a los italianos para obtener su ayuda y concurso pensando en que los penachos de verdes plumas de los bersaglieri podrían substituir al exhausto leopardo británico y al gallo sin plumas de Francia. Pero Roma ha guardado un despectivo silencio ante estas demandas; jamás los consules romanos de otros tiempos se encogieron de hombros con más arrogante desprecio. Roma había logrado después de sus derrotas en Africa el más altivo y severo de los reposos. Ni la fracasada devoción del Trentino arrancó a los labios una voz, ni al rostro un gesto, ni al brazo un ademán. Italia no quiso ayudar ni dirimir los problemas de la guerra; se envolvió en su toga, puso un dedo en los labios y quedó artísticamente desplomada sobre su silla curul. Su crueldad la hacía enmudecer.

El planeta podía hacerse añicos sin que la antigua dueña del mundo interviniese. Las luchas de las razas bárbaras que vivían más allá de las nebulosas regiones transperanas no podían interesarle, adversus hostium aeterna auctoritas.

Si la civilización fracasaba en Alemania o en Inglaterra, ¿qué podía importar este nuevo contratiempo? El mundo no volvería al caos, quedaban la Historia y la Filosofía latinas para nutrir a las nuevas generaciones. César no sabía más que lo que se enseñaba en Roma y ven-

ció al mundo; las legiones romanas no llevaban más política a cuestras que los libros de Cicerón y sojzgaron toda tierra conocida.

En toda esta horrenda catástrofe europea en que para irrisión de las gentes comanda las huestes españolas, el liliputiense, macarrónico é infeliz Dato ¿qué papel se reserva a nuestra España?

Volvemos a los tiempos malhadados del conde duque de Olivares; toda nuestra visualidad no alcanza a ver cómo desemboca en el Atlántico el río Tago; queremos ir a Portugal, intentamos intervenir en los negocios lusitanos que apenas nos interesan.

Y para conseguirlo, llamamos a filas treinta mil soldados excedentes de cupo; nos movemos o nos mueven hacia una de esas guerras irregulares en que hemos sido maestros, pero de las cuales no tenemos hoy noción alguna, puesto que hace cien años olvidamos el oficio.

Nos morimos de envidia por alcanzar lo que con un poco de discreta política de capa y espada caería en nuestras manos como una manzana madura.

A esta tremenda fazana vamos impulsados por Inglaterra y Francia, nuestras dos grandes enemigas históricas que quieren arrastrarnos a la vorágine.

Si abandonásemos las posesiones de Africa, el intento de conquistar Portugal sería fácil; hoy que tenemos el Ejército desparramado, la conquista puede imponernos una dura lección.

Por de pronto, nos atraería el odio de Alemania y el de los portugueses, que no es poco.

Yo creo que no se debe acudir a las armas, sino imitar a Italia.

Pero ¿tiene capacidad el diminuto, huero facilitón, mantecoso y agraceño señor Dato?

Hay cuestiones tan pobres de suyo que no necesitan contestación.

Todo lo más que toleran es un puntapié en el sitio en que la espalda pierde su honesto nombre.

SOMNIATOR

DEL ARTE RELIGIOSO

Uno de estos días he leído en este mismo periódico que se ha dignado publicar estas líneas, un bien pensado artículo de don M. Junco, en el que desarrollaba algunos conceptos de estética de uno de los artes decorativos, aplicados al culto público de nuestra Santa Religión.

A la verdad, que me gustó la idea y más sobre todo la divulgación del buen gusto con relación al nobilísimo fin de añadir arte, gracia, esplendor y belleza al culto debido a aquél que es la Belleza suma, la perfección infinita y la armonía eterna, Dios.

Vaya mi humilde y sincero aplauso para el autor y también para el Director de este periódico, puesto que coopera a tan loable y nobilísimo fin.

Sin embargo; hay otro arte de tal modo vinculado y estrechamente unido al culto católico, que deja la categoría de arte decorativo y toma la nobilísima de «Arte esencialmente litúrgico»: «que es como si digéramos la esencia de la religiosidad del arte cristiano».

Tanta es la importancia y trascendencia de este arte en nuestros días que de él se han ocupado y de su restauración legítima y genuinamente artística, no solamente las revistas profesionales sino los periódicos todos que se precian de ser los portavoces de la educación, reforma y divulgación del buen gusto como también los que se precian de católicos y cristianos.

Por eso los tres congresos de Música Sacra, verificados años atrás en nuestra Patria, especialmente el de Barcelona—1912—redactó por unanimidad y aclamación la siguiente conclusión correspondiente al Tema 2.º del Cuestionario. «Considerando el gran poder de la prensa y el auxilio que puede prestar a la causa nobilísima de la Música Sacra, el Congreso suplica y ruega a los señores Directores de periódicos ca-

tólicos, se ocupen con frecuencia en difundir el espíritu de sumisión y obediencia al Motu proprio del 22 de Noviembre de 1903 y en fomentar el buen gusto é interés hacia la buena música litúrgica.» Y para evitar lamentables equivocaciones el Congreso hace votos porque los redactores de periódicos Católicos se asesoren de una persona perita antes de hacer las reseñas de la parte musical de una función litúrgica, y así no se expendrán a confundir lastimosamente el oropel con el oro de ley.

Esta nuestra Diócesis y ciudad de Palencia, no ha sido la última de España que ha trabajado con sus razones y consejos en favor del Arte musical de nuestro Canto.

Ahí están las Constituciones Diocesanas que llevan la firma del Eminentísimo Cardenal Almaraz. Después de ellas, el nombramiento de una comisión especial Diocesana para vigilar sobre el cumplimiento de lo mandado en el celeberrimo «Motu proprio», y por último en el 1913, volvió la Autoridad Eclesiástica a confirmar los poderes y atribuciones de esa Comisión Diocesana en el Boletín del Clero, Tomo xx, núm. 3.º—obligando a los Curas de Parroquia, Superiores de Conventos, Cofradías, y encargados de capillas abiertas al culto, en el término de seis meses a presentar a la aprobación de la comisión técnica las obras que hubieran de ejecutarse en el culto público...

¿Cómo se ha cumplido este requisito? Consolador en extremo ha sido el que en la S. I. C. primero, para dar ejemplo, después en Conventos y alguna que otra parroquia, no todas, se oiga música litúrgico-religiosa. Sin embargo, doloroso es decirlo, pero la verdad no admite ni distinguos ni subterfugios.

En el novenario últimamente celebrado en honor de la Virgen de la Soledad, se ha dado el vergonzoso espectáculo antirreligioso musical, de cantarse por música de esta población, el maltrecho esperpento musical (como califican muchos maestros en revistas profesionales), «Septenario de Calahorra».

Con la exhibición de esta obra, antilitúrgica, se profana en vez de honrar a la S. Virgen y con ese arte que si técnicamente considerado deja mucho que desear, estéticamente es una profanación un sacrilegio para el culto, se demuestra clara y sencillamente que no se quiere obedecer a la Iglesia y más aún: lejos de cooperar al encauzamiento del gasto artístico-religioso, se pretexto de tradición, mejor rutina, se fomentan las distracciones voluntaristas de los fieles y se da pábulo a la murmuración y a la risa. ¿Qué también el género reformado es causa o motivo de murmuraciones v. g. que es música rosa, insípida etc... etc... eso no probará más que casi no están educados los oídos de los tales y que el paladar no está muy dispuesto para tales exquisiteces. Pues a eso se tiende, a formar opinión sana.

Para eso están los periódicos para discutir, razonar y encauzar al pueblo hasta formarle un sentido estético, sano, noble, lógico y artístico, y sobre todo ahí estamos todos los cristianos para obedecer los mandatos Pontificios sin distinguos ni subterfugios.

Palencia, Marzo 30 1915.

J. SANTACRUZ.

La guerra europea

Episodios del bloqueo

Un barco de pasajeros de Rotterdam a Herwien fué atacado ayer por un submarino alemán frente a la costa holandesa. El capitán dirigió su buque contra el submarino, el cual sufrió un fuerte choque, y probablemente se hundió.

El sábado, el vapor inglés «Vogesa» fué echado a pique en el canal por un submarino alemán, después de una persecución de dos horas.

Murieron un ingeniero y una pasajera; algunos tripulantes resultaron heridos. Un guardacostas británico salvó a los tripulantes y pasajeros. Un informe oficial publicado por el

Almirantazgo dice que en la última semana sólo tres barcos mercantes han sido echados a pique por los submarinos alemanes.

La lucha por medio de zapa

París. — La prensa publica una nota oficial dando pormenores de la guerra de zapa que se prosigue actualmente en la selva del Argonne, en aquella región arbolada y abarrancada, llena de trincheras francesas y alemanas que se hallan tan próximas unas de otras que la lucha se verifica con granadas de mano o bombas.

La zapa únicamente permite ganar terreno y las galerías subterráneas se cruzan y se encuentran, buscando cada uno hacer saltar primero la del adversario, y aquel que se deja sorprender está perdido.

Algunas cifras dan idea de la actividad de los zapadores: 3.000 metros de galerías de minas han hecho estallar 52 cargas, que habían necesitado más de 7.000 kilos de explosivos.

Parte francés de la noche

París. — El parte oficial de la campaña facilitado por el Gobierno francés a la prensa dice como sigue:

«Durante la noche del 29 al 30 el enemigo ha seguido bombardeando sin resultado el puente de Nieuport.

En la jornada de hoy ha habido cañoneo intermitente en todo el frente desde el mar del Aisne.

En Champagne, en las regiones de Perthes, Beausejour y Ville-sur-Tourne, solo ha habido acciones de artillería y lucha de minas.

En Argonne el combate prosigue con tenacidad y encarnizamiento, pero sin resultado apreciable para ambas partes en varios puntos de nuestras líneas.

Ayer, el fuerte de Dushante, al Norte de Verdún, recibió veintidós obús, pero nuestra artillería redujo por fin a silencio a las baterías alemanas. El fuerte no ha sufrido desperfectos.

Al Oeste del bosque de Le Pretre hemos conquistado una línea de trincheras, apresando 100 alemanes, entre ellos un oficial y tres suboficiales.

A pesar de los violentos contraataques del enemigo, hemos conservado la mayor parte de las trincheras conquistadas.

Al Oeste de Pont-a-Mouson, sobre el camino de la posada de Saint Pierre a Regneville, conquistamos en la noche del 29 al 30 un puesto alemán y rechazamos tres contraataques del enemigo.

En los terrenos de Hartmannweilerkopf, donde ha habido combates, contamos 700 cadáveres de alemanes.»

Comunicado oficial alemán

Norddach. — De Berlín dan cuenta del siguiente comunicado del Gran Cuartel General alemán:

«En el teatro oriental de la guerra las tropas alemanas del Landsturm de Prusia Oriental luchan victoriosamente al Este de Touroggen contra las fuerzas rusas, a las que han hecho más de mil prisioneros.»

Cerca de Krosnopol el número de bajas rusas ha sido muy considerable. Fueron contados más de 2.000 cadáveres rusos en el campo de batalla.

Las presas hechas en esta lucha son 3.000 prisioneros, siete ametralladoras, un cañón y varios carros de municiones.

En la orilla del Sikwa, cerca del Kiki, han fracasado por completo los ataques de los rusos, que dejaron en nuestro poder dos oficiales y 600 soldados prisioneros.

En la región de Ofzy y en la orilla izquierda del río Omulew han sido rechazados dos ataques nocturnos de los rusos con pérdidas considerables.

Han resultado infructuosos los intentos de los rusos de pasar el río Bzura.

Por Telégrafo y Teléfono

Madrid 31

Loreto Prado en peligro

Esta genial artista iba ayer tarde en coche por la calle de la Montería, en unión de una señora y al cruzar con un tranvía, fué cogido entre éste y un automóvil el carruaje de Loreto, del que se rompió una rueda, saliendo el caballo desbocado arrastrando el vehículo, que pudo ser detenido sin que la artista y la señora que la acompañaba sufrieran el más ligero contratiempo.

Políticos de viaje

El conde de Romanones se propone pasar el jueves y viernes santo, en una finca próxima a esta Corte.
Melquiades Alvarez, ha marchado a Algeciras donde tomará parte en un mitin de propaganda.
Santiago Albr, salió para Barcelona y desde aquella capital tomó el expés con dirección a Francia.

A oír a Maura

Dicen de Barcelona que reina gran entusiasmo entre los elementos mauristas para venir a escuchar el discurso que pronunciará don Antonio en el Resl.
En la expedición figurarán muchas señoras.

Submarino descubierto

En New-York se ha recibido un telegrama de Honolulu diciendo que el submarino norteamericano «F. 4» que se fué a pique cuando realizaba prácticas de tiro, ha sido descubierto a trescientos metros de profundidad.

Por disposición del gobierno yankee se ha enviado material para ponerle a flote.

No se cree que sobreviva ninguno de los 25 hombres que formaban la tripulación.

Peñacaré visita a las tropas

De París comunican que ha regresado el Presidente de la República después de haber visitado a las tropas que forman el frente de batalla.

Recorrió a pié varios kilómetros enterándose del funcionamiento de varias baterías en acción y viendo los lugares donde últimamente se celebraron combates.

En la Argona y la Champaña felicitó calurosamente a las tropas por su brillante comportamiento.

Explosión de Gas

En el Banco de España y en la parte de la fachada que corresponde al paseo del Prado, cerca de la plaza de Castelar, ocurrió ayer tarde una explosión de gas que levantó a la altura de diez metros una de las losas de la acera.

Recepción

Con asistencia de gran número de representantes extranjeros acreditados en esta Corte, ayer tarde se celebró una recepción diplomática en el ministerio de Estado.

Princesa a Gibraltar

Anoche en el expreso de Andalucía marchó con dirección a Gibraltar la princesa de Salm Salm.

CHINITAS

— Leyendo anoche la prensa decíame don Matías;
— ¿Sabe usted que va a haber cisco?
— ¿Lo dice por la política?
— No señor a ella no aludo, dígoelo por la noticia de que ya vende desde hoy Carbón la Cooperativa.

Tempestades y truenos para este Marzo anunció el Almanaque Zaragozano.

— ¿Que si acertó en sus dichos tal calendario?... Al menos en Palencia si que ha acertado.

— Y si el regañón fuerte sigue soplando van a traer tormentas Abril y Mayo. Tiempo suave y tranquilo conviene al campo.

— ¡ojalá así resulten estos presagios!

— Siempre fué la política dañina, y ella es causa de enfados y de llos; ¿qué extraño es, pues, que riñan los hermanos siendo hermanos políticos?

— Vuelven los relojes públicos a discrepar en las horas; ¡antes que unidos iban! ¡y que opuestos van ahora!

— Ya veo que los relojes son igual que las personas.

MIMBRE

La Delegación de Hacienda de esta provincia remite al Gobierno civil un anuncio relativo a la apertura de la cobranza del impuesto de cédulas personales y una circular sobre recuentos generales de ganadería.

El señor Ingeniero Jefe del Servicio Nacional Agronómico remite una circular referente a vías pecuarias de carácter general, que discurren por esta provincia, habiendo dispuesto que dicha operación y el amojonamiento simultáneo de las que discurren por el término municipal de Villalcázar de Sirga dé principio el día 3 de Mayo próximo.

El próximo domingo de resurrección, tendrá lugar la primera comunión de los niños de todas las Parroquias, en la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle. A las ocho será la Misa de comunión, y terminada ésta pronunciará breve plática el señor Cura Económico de San Antolín. A las cuatro por la tarde será la procesión infantil, y durante ella cantarán los niños himnos religiosos acompañados de la banda de música, y recorrerán las calles de Castilla, Mayor principal, Barrio y Mier, volviendo a la Iglesia, donde expuesto S. D. M. se rezará el santo Rosario, y habrá plática a cargo del señor Cura Económico de Santa Marina terminándose con la reserva solemnemente que hará el Ilmo. señor Obispo, quien concede 50 días de indulgencia a todos los niños, y demás personas que asistan a estos cultos.

Se ruega enganchen los balcones los vecinos de las calles por donde ha de pasar la procesión.

El Ilmo. señor Obispo administrará la Confirmación en los días e Iglesias que a continuación se expresan:

Día 5 de Abril, a las diez de la mañana en la parroquia de San Antolín, Iglesia de Nuestra Señora de la Calle; día 6 en la Parroquia de San Miguel; día 7 en la de San Lázaro; día 8 en la de Santa Marina, y 9 en la de Allende el Río; a las diez de la mañana en todas.

Los niños que han de ser confirmados, deben llevar una papeleta en que consten los nombres y los dos apellidos de los mismos, los nombres de sus padres y la iglesia donde fueron bautizados.

Los que hayan cumplido siete años han de confesarse previamente en las respectivas parroquias.

Dres. Alvarado y Alvarez Oculistas

Consulta diaria de 11 a 1, Barricada 9

Si tiene V. niños y quiere verlos sanos y robustos no deje V. de darles la EMULSION FUENTES, preparada a base del más puro aceite de hígado de Bacalao y de hipofosfitos de cal y sosa. 2 pesetas el frasco en la Farmacia del Doctor Fuentes Mayor principal, 114.

Las señoras que necesitan surtirse de ricos bordados, tiras, y entreteloses, para adornos de ropa blanca, esta casa ha recibido lo más fino hechos a máquina y a mano, y los vende por retales a precios baratísimos, ocasión verdad. Preciosos dibujos.

Comercio de Novedad de Manuel Polo.

Mozo de coche

Hace falta uno para el Hotel Samaria.

LA FUNERARIA

V. de Hontiyuelo

Fundada el año 1870

Esta agencia dispone de dos carruajes fúnebres, propiedad de la casa, además para las familias que lo deseen, sigue teniendo el serio y elegante servicio en hombros.

Servicio para pobres con caja: 10 pesetas.

Mayor Principal, 184 y 186

PALENCIA

Doctor NAVARRO

Médico por oposición de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia Mayor Pral, 192.—Consulta de 12 a 4.
RAYOS X.—OPERACIONES DE CIRUGIA.—ENFERMEDADES DE LA MUJER.—LABORATORIO MICROGRÁFICO.—VACUNAS, TUBERCULINAS Y SUEROS.—ELECTROTERAPIA MODERNA.—CURAS DE RADIUM.

Manuel Santa Cruz

PRACTICANTE

en Cirujía menor y pedicura Extirpa callos, ojos de gallo, uñeras y todo lo concerniente a Cirujía. También se pasa a domicilio.

CESTILLA, 16.—PALENCIA

Antonio González

ARMERO

Exoneratoria de exclusión núm. 7

Tomás R. Alonso

MEDICO

Consulta: de once a una

S. Francisco, 18, 2.ª, derecha PALENCIA

MERCADOS

Palencia, 31.—El tiempo continúa triste y lluvioso, por lo que el piso de las calles, campos y caminos se halla embarrizado. Durante casi todo el día estuvo lloviendo ayer y hoy se presenta en igual forma, cielo cubierto, triston y lluvia, lo que no agrada a los labradores, pues los campos necesitan viento y calor más que humedad.

Síguese hoy pagando a 59 reales la fanega de trigo, 41 centeno, 26 cebada y 20 la avena.

Valladolid, 30.—El mercado trigero nacional continúa en igual sentido y los tenedores de este cereal se resisten a cederlo por creer que ha de elevarse más el precio y en ese caso será cuando vendan en grandes partidas.

Hoy ofrece la plaza a 61'50; Sanchidrián, Arévalo y Medina a 62; Peñafiel a 61'50 y Rioseco a 61.

En el detall les entradas fueron hoy de 400 fanegas por el Canal que se pagaron a 60 y 60'50 y por el Arco 100 a 60.

La demanda es regular y las ofertas abundantes. Las operaciones registradas hoy en trigos fueron 15 vagones vendidos para Medina a 62 puestos en aquella estación.

La plaza ofrece hoy centeno a 48; línea de Salamanca y Avila a 47'50; Peñafiel a 46'50; para Peñafiel se han vendido 4 vagones a 46, en estación de destino.

Se ha expedido un vagón para La Felguera con 240 fanegas.

Se ofrece sin compradores cebada a 28'50.

De varias procedencias se ofrece sin compradores avena de 21'50 a 22'50 y no pagan a más de 20'50.

Barcelona, 30.—Se ha vendido trigo de Burgos a 60; de Peñafiel a 60'50.

Llegaron 7 vagones trigo, 6 harina, 3 cebada y 1 arvejon.

Ultimas noticias

(POR TELÉFONO)

Madrid 31

La «Gaceta»

La de hoy publica una Real orden de Gracia y Justicia declarando como condición indispensable para los abogados que se presenten a oposiciones a registros de la Propiedad tengan cumplidos 23 años al expirar el plazo de la convocatoria.

Se determina en dicha disposición que en lo sucesivo no se presenten a las instancias que tienen estos requisitos.

«El Di» Olleal»

En el ministerio de la Guerra se publica una circular ordenando que en lo sucesivo no se hará en

los cuerpos los ascensos de cabo a sargento, teniendo que preceder para ello el previo conocimiento de la correspondiente sección del ministerio de la Guerra.

Dice Dato...

El señor Dato nos ha dicho que estuvo hoy despachando con el Rey a quien dió cuenta de los telegramas recibidos del extranjero donde no ocurre novedad.

Nos manifestó el presidente que el lunes regresará el ministro de Hacienda señor Bugallal de su viaje a Sevilla y el mismo día se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Con el Gobierno irá mañana a Palacio para presenciar el paso de la procesión.

Un periodista preguntó al señor Dato, si era cierto que iba a ir a Barcelona, según se decía en aquella población.

El presidente contestó:

—No sé si iré yo, pero si así no fuera iría un ministro para asistir al acto de la colocación de la primera piedra del monumento que se va a inaugurar en aquella capital.

Después nos habló de la ley de amnistía y nos dijo que de este asunto se tratará en el Consejo del lunes.

Terminó diciéndonos el señor Dato que él y el señor Sánchez Guerra almorzarían hoy en casa de la señora de Iturbe.

Firma

El general Echagüe ha llevado a la firma del Rey varios decretos de concesión de cruces.

De Marruecos

Comunica el comandante general de Larache que reina un gran temporal de lluvias que ha ocasionado la crecida del río Burit, en donde ha destruido un puente que ponía en comunicación a Larache con caminos de importancia.

Dice también el telegrama que ha sido puesto a flote el vapor «Sevilla» que embarrancó en aquella bahía.

En Tetuán también reina fuerte temporal que ha destruido gran número de tiendas de campaña.

En Melilla y Ceuta no ocurre novedad.

De la guerra europea

De Nordesch se han recibido noticias en Londres diciendo que el vapor «Austil» a la altura de Nout chocó con una mina yéndose a pique y pereciendo la tripulación.

De Viena comunican que en los Cárpatos se han iniciado violentos combates entre rusos y austriacos.

Los rusos atacaron las posiciones ocupadas por las tropas austriacas a las que causaron enormes bajas.

En los desfiladeros de Lusot hicieron gran resistencia los austro-húngaros sobre los que salieron victoriosos los rusos.

Agencia y Centro de reclamaciones DIRIGIDO POR **ERASMO R. COLOMBRES** Jefe de Negociado de Hacienda, Jubilación. Se encarga de toda clase de reclamaciones ante las oficinas de Antemortuos. San Francisco, 18, 2.ª, derecha

LUIS B. ALONSO FOTÓGRAFO Don Sancho, 11 Hay ascensor Calefacción a vapor

ESTOMAGO
Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Hixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la
DISPEPSIA
Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, distensión y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se cura. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.
Se remite folleto a quien lo pida.

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

- Carpintería de taller -
- Carpintería de armar -
- Muebles.-Altars -
- Herrería artística -
- Rejas, balcones, balastrados -
- Fundición artística e industrial -

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO



SANTANDER
Teléfono 491

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUJIA. Los 19 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados. Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas en tres categorías: pagando, por estancia, 20 pesetas en primera en segunda y 5 en tercera. El precio MAXIMO de las operaciones es hasta 250 pesetas en tercera; 1.000 en segunda, y 1.500 en primera. Los apósitos, curaciones y demás exigencias de material técnico durante la estancia de los enfermos en el Sanatorio van incluidos en el precio de la operación. En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia ó algún sirviente. Las consultas por escrito, se dirigirán al Director, y para otros detalles al Gerente D. Luis Polo y Español.

Vides americanas

Sindicato agrícola Sahagún,
Para pedidos y detalles dirigirse al Presidente.

Casas

Se venden las señaladas con los números 207 y 209 de la calle Mayor pral, la n.º 34 de la calle Mayor Antigua, y la n.º 38 de la calle de los Pastores. Dirigirse a D. Sotero Simón, calle de José Canalejas, antes Soldados, n.º 9.

AMA DE CRÍA

Primeriza, se ofrece para casa de los padres, dentro ó fuera de la capital. Dirigirse Plazuela de San Miguel n.º 5. 1

LUIS B. ALONSO

FOTÓGRAFO
Don Sancho, 11 Hay ascensor
Calefacción á vapor

Manuel Santa Cruz

PRACTICANTE
en Cirujía menor y pedicura
Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente á Cirujía.
También se pasa á domicilio.
COSTILLA, 15.—PALENCIA

Antonio González

ARMERO
Expenduría de explosivos n.º 2

Acoites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse á la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Foca - (VALLADOLID)

Empaquetados y ándices de exportación en Castellón de los castillos de Jofre y Peral Campes.

Los pedidos son servidos el mismo día de recibidos

Gran Funeraria de CRESPO.-Palencia

Esta casa está montada como todas las principales de España según la higiene, posee carrozas y coches fúnebres de todas clases tanto para adultos como para gloria y los precios son los siguientes:

- Carroza de primera clase con dos troncos de caballos, gran gala, con servicios y palafreneros, ropaje á la Federica: 100 pesetas.
- Carroza de segunda clase con un tronco de caballos, gran lujo y ropaje gran etiqueta: con palafreneros: 50 pesetas.
- Coche de tercera clase. Adornado, con servicios: 20 pesetas.
- Carroza de gloria, primera clase, gran gala, con servicios y ropajes, palafreneros con dos troncos de caballos, estilo Luis XV: 70 pesetas.
- Carroza segunda clase un tronco de caballos, palafreneros gran gala: 35 pesetas.
- Tercera clase, coche de gloria y servicios: 15 pesetas.

TARIFA ESPECIAL PARA POBRES

- Caja y coche: 10 pesetas. Niños, caja y coche 6 pesetas.
- Tarifa para servicios antiguos en andas á hombres
- Entierro de primera clase con reparto de esquelas y servicios: 40 pesetas.
- Entierro de segunda clase con reparto de esquelas y servicios: 25 pesetas.
- Entierros para pobres, caja y conducción: 10 pesetas.

ELEGANCIA Y PRONTITUD EN LOS SERVICIOS

LABRADORES

Hemos recibido una partida de mulas extranjeras superiores.

Compro también mulas y machos de 5 á 12 años, de dos dedos sobre la marca en adelanté siendo gordas y sanas.

Antonio Rigüero

Avenida Republica Argentina n.º 6
PALENCIA

Contra CATARROS, BRONQUITIS, etc., y para evitar la TUBERCULOSIS

PNEUMÓGENO

Recomendado por la clase médica. De venta en farmacias y droguerías

ALONSO HIJOS

Única casa que cuenta en Palencia con completos talleres de

Imprenta, Litografía, Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere y movida por energía eléctrica

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes, 33

LIBRERIA

Esta sección comprende cuanto abarca el ramo de escritorio, papel de cartas, tinta, libros de todas clases, cuadernos, etc.

¡¡SEÑORAS!!

PETROLEO GAL no cura la calvicie, PETROLEO GAL no cura las enfermedades del cuero cabelludo, con PETROLEO GAL no sale ni un pelo.

¡VALOS DEL CAMPO, lo demuestra ante los técnicos.

En el Hospital, ante los más prestigiosos especialistas y sometiendo á los enfermos del cuero cabelludo al tratamiento LOCPARELBELL demuestra AVALOS DEL CAMPO que el LOCPARELBELL es el mejor de todos los productos. LOCPARELBELL es el producto más fino, delicado y científico que pudo crear la imaginación del sabio. Pulverizar vuestros cabellos con LOCPARELBELL y gozaréis la más bella y grata de las sensaciones. Sobre esta hechicera y bienhechora influencia de sensación que recibe el cabello existe la peregrina bondad de aumentar y hermosear el cabello de una forma espléndida y extraordinaria. Casa Central del LOCPARELBELL, Concepción Jerónimo, 12, principal. Teléfono 5.222. Pedid LOCPARELBELL en todas las perfumerías, farmacias y droguerías de España. LOCPARELBELL vale Madrid 5 pesetas y en provincias franco de porte 7 pesetas. Pronto se pondrá á la venta en toda España AVALOS última creación del autor de LOCPARELBELL.

Al público

En la plaza de Abastos casetas números, 42 44 y 46 de Pedro García, 41 y 43 de Mariano González, se expende la carne, á los siguientes precios:

- De vaca con hueso á 1,40 kilo
- De vaca sin idem á 2 »
- Chuletas á 2,20 »
- Ternera fina á 3 »
- » corriente á 2,50 »

Agencia y Centro de reclamaciones DIRIGIDO POR

FRASCO R. COLOMBES

Negociado de Hacienda, Jubilado
Se enc. de reclamar de entablar toda clase Estado y de ante las oficinas de Ayuntamiento. Presentación de

San Francisco, 18, 2.º

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital. Servicio desde el 25 de Junio de 1914

LÍNEA DEL NORTE

CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
				LLEGADA	SALIDA	
Correo-Expres	1.º 2.º y 3.º	Gijón	Madrid	00'09	00'12	
	1.º 2.º y 3.º	Santander	Madrid	00'18	00'20	
	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Coruña	00'58	1'05	
	1.º 2.º y 3.º	Coruña	Madrid	1'06	1'11	
	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Santander	1'29	1'38	
Mercancías	2.º y 3.º	Palencia	Gijón	1'59	2'09	
	1.º 2.º y 3.º	Palencia	León		2'28	
Mixto Regular	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Madrid é Irún		6'55	
Mixto	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Coruña y Gijón	8'42	9'01	
Mercancías	2.º y 3.º	Sahagún	Santander	9'04	9'19	
Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Barrucle	Palencia	10'17		
Ganadero	1.º 2.º y 3.º	León	Venta de Baños	11'04	11'54	
Rápido	1.º 2.º	Palencia	Madrid	12'06	12'20	
Rápido	1.º 2.º	Madrid	Venta de Baños		14'89	
Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Santander	Santander	15'08	15'05	
Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Palencia	Madrid	15'04	15'06	
Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Venta de Baños	Venta de Baños		15'21	
Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Venta de Baños	León	15'22	16'40	
Mixto	id. id. id.	Santander	Barrucle	15'27	17'10	
Mensajerías	id. id. id.	Coruña	Madrid é Irún	17'50	18'09	
Mercancías	id. id. id.	Madrid é Irún	Madrid é Irún	18'15	18'22	
Mixto	id. id. id.	Gijón y Coruña	Palencia	20'57		
Mensajerías	id. id. id.	Madrid	Madrid	21'02	21'18	
	id. id. id.	Madrid	Coruña	22'14	22'29	

LÍNEA DE PALENCIA A VILLALON

Núm. del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
					LLEGADA	SALIDA
4	Mixto discrecional	1.º y 2.º	Villada-Villalón	Palencia	8'20	
1	regular	1.º y 2.º	Palencia	Villalón-Biosaco-Villada		9'40
3	de cre. normal	1.º y 2.º	Palencia	Villalón		16'50
2	regular	1.º y 2.º	Biosaco-Villada-Villalón	Palencia	16'42	